



“SUMO DOLOR”, - NUEVA CICLICA DE SU SANTIDAD

En no pocos países es la falsedad que reina, en vez de la verdad



En las naciones, no podemos menos de volver a exhortar encarecidamente a todos los ciudadanos y a sus gobernantes a la verdadera concordia y a la paz. Sabemos por experiencia las calamidades que traen consigo las guerras: la ruina, la muerte, la desolación, la miseria. Conviene que todos las recuerden. Con el progreso del tiempo, la técnica ha introducido y preparado tales armas mortíferas e inhumanas que son capaces de exterminar no sólo a los ejércitos y a las tropas, sino a las ciudades, los pueblos y las aldeas, sino también los tesoros de la Religión, del Arte y de la Cultura, a los niños inocentes con sus madres, a los enfermos y a los ancianos inermes. Todo cuanto concibe el Génesis humano no puede ser destruido.

En su XVI Enciclica, el día 19 de julio, y cada hoy, que lleva el nombre de “Sumo dolor” y que, dice al Episcopado católico, dice a la categoría de las epístolas encíclicas, su Santidad Pío XII comienza sus reflexiones. Nos faltan, ciertamente, los días de inerte y de inerte a un tiempo. De parte se nos ofrece el estudio de las multitudes que el Año Jubilar, desde los rincones de la Tierra, a Roma, y por otras, tales condiciones sociales y pueblos se presentan de manera a nuestra mirada que en Nos las más vivas dudas y preocupaciones. Creemos que los principios que constituir la sólida base paz son desdichados por los abiertamente repudiados en efecto, en no pocos países, la falsedad, en vez de la verdad, la que es presentada en el aspecto de razón. Ni por la caridad sino por el odio y la ciega ira. No se exhorta a la concordia de los ciudadanos, sino que provocan agitaciones y desórdenes.

El Pontífice afirma que el Episcopado no sólo deberá exhortar a los fieles a elevar nuevas peticiones por la paz, sino que también debe incitarlos a plenos actos de penitencia y expiación, con las que pueda aplazarse la majestad del Señor, ofendida por tantos graves pecados públicos y privados.

(Pasa a la página 3.ª)

Continúa la retirada de las fuerzas yanquis en Corea

Aunque abandonaron YONGDONG, no ha sido ocupada por los comunistas

Tokio, 26. (Urgente).—Las fuerzas estadounidenses han efectuado una nueva retirada en el frente de Yonson, ante un intenso ataque comunista, durante la noche última. Mientras tanto, los coreanos del Norte han cruzado, en el Sudoeste, la mitad de la península en su marcha hacia Pusan, base principal de abastecimiento de los norteamericanos.—Efe.

RETIRADA DE DOS DIVISIONES YANQUIS
Tokio, 26.—Se confirma la retirada de dos divisiones norteamericanas a posiciones situadas a ocho kilómetros a retaguardia, tras sangrienta lucha.

PELIGRO DE UNA HUELGA DE 500.000 FERROVIARIOS DE ALEMANIA OCCIDENTAL

La Cámara baja, en favor de la pronta creación de un Gobierno supranacional europeo

Fráncfort, 26.—Los técnicos en cuestiones sociales dependientes de la Alta Comisaría norteamericana estudian la manera de conjurar el peligro de una huelga de quinientos mil ferroviarios alemanes occidentales, que se encuestran molestos al saber que los Estados Unidos han autorizado a las empresas ferroviarias los despidos en masa para evitar que aquellas pierdan dinero. Efe.

Bonn, 26.—La Cámara Baja de Alemania occidental se ha manifestado en favor de la pronta creación de un Gobierno de Europa occidental, aun cuando ello signifique perder gran parte de la recién ganada soberanía del régimen de Bonn. En una moción se pide la elección de un Parlamento europeo y el subsiguiente establecimiento de un Gobierno supranacional basado en un pacto europeo. Solamente cuatro diputados comunistas presentes votaron en contra.—Efe.

EPIDEMIA DE PARALISIS INFANTIL
Munich, 26.—Las autoridades de Sanidad pública han avisado por completo el pueblo bávaro de Kitzingen, donde una epidemia de parálisis infantil ha causado la muerte de dos niños y la hospitalización de otros veintiseis.—Efe.

ROBO SACRILEGO EN UNA IGLESIA ALEMANA
Estreburgo, 26.—Se ha producido un robo sacrilego en una iglesia de Schatzheim. Los ladrones trataron de romper el tabernáculo y vaciar los copelios. Es el segundo robo de esta clase que se produce en la región de Sabers en el corto espacio de unos días. Efe.

Clausura del segundo turno de Residencias familiares de “Educación y Descanso”

En San Rafael y Sobrón han veraneado más de ciento cuarenta familias de productores

Madrid, 26.—Ha sido clausurado el segundo turno de residencias familiares de la Obra “Educación y Descanso” en San Rafael y Sobrón, hasta ahora han veraneado más de ciento cuarenta familias de obreros con hijos y sin hijos. Hoy ha dado comienzo el tercer turno. En el año actual, a principios de temporada, se inauguró una nueva residencia en Montemayor (Caceres), en las estribaciones de la sierra de Gredos. Están próximas a inaugurarse, otra en Puente de Guadalupe (Guadalupe), para hombres; otra, para mujeres, en Santa Cruz de Mera (La Coruña), y otra más, ampliación de la que ya existe en Sobrón, con carácter familiar. Otra residencia, cuya inauguración coincidirá con el tercer turno, que comienza el 31 del actual, será instalada en Robergondo (Madrid), para mujeres, y otra en Uansa (Gerona), y se encuentra en funcionamiento un grupo de empresas de la Telefónica, establecido en Los Molinos, cuya inauguración oficial se efectuará uno de estos días. Hasta el momento funcionan en toda España treinta residencias para obreros de uno y otro sexo, y en los ocho turnos establecidos la totalidad de las plazas de residentes sobrepasa la cifra de 20.000.

Una nota grata del verano del productor español es la referente al intercambio establecido entre la F. N. A. T., de Portugal, y “Educación y Descanso” de España, intercambio por el que este año veranearán en tierras lusitanas cien obreros españoles, habiéndose dado a los mismos un plazo de inscripción que terminará el día 31 del actual.—Cifra.

3 NOTICIAS CURIOSAS

Toda una noche en cerrado en un ascensor

Londres, 26.—Una noche y cinco de la mañana en el ascensor del edificio donde se encuentran sus oficinas, el ascensor quedó parado entre el quinto y el sexto piso.

Un gato con dos alas al lado izquierdo

Granada, 26.—En una casa de la calle del Marqués de Falces existe un gato de Angora con alas. Es negro y tiene cinco años de edad. Ayer, cuando el ama de la casa solicitó de su exornitara al gato, pudo comprobarse que, en efecto, “Liboto” poseía, en el lado izquierdo, dos alas perfectamente delimitadas.—Cifra.

Una cabra muerta por miles de abejas

Rochrach (Baviera), 26.—Una cabra que estaba suelta a un poste en la calle principal del pueblo de Rochrach fue picada por una abeja. La cabra se defendió y sin duda la abeja pidió auxilio a sus compañeras, que acudieron en número de miles de militares y remataron a la cabra.—Efe.

Rumenta la lucha de birmanos y nacionalistas chinos

Bangkok, 26.—Se anuncia que aumenta la lucha entre las fuerzas birmanas y los soldados nacionalistas chinos. El jefe de la Policía dice que se enviarán más fuerzas y que estas tratarán de impedir la entrada de tropas chinas, pero si lo hacen, serán desarmadas.—Efe.

LA FLOTA INGLESA DE EXTREMO ORIENTE, EN PIE DE GUERRA

Londres, 26.—Para ayudar a las acosadas fuerzas norteamericanas en Corea, Inglaterra ha puesto en pie de guerra su Flota de Extremo Oriente y ha acordado enviar fuerzas terrestres, con unidades blindadas, de artillería y de ingenieros.

Churchill pide informes sobre la preparación atómica de Inglaterra

Londres, 26.—Winston Churchill ha pedido al Gobierno que presente un informe completo acerca de la preparación de la Gran Bretaña para la guerra atómica. Al mismo tiempo pidió que el Parlamento celebre una sesión secreta que sería la primera de los Comunes desde los bombardeos alemanes de Londres en la segunda guerra mundial.—Efe.

ESTADO DE GUERRA EN GUATEMALA

Guatemala, 26.—El Gobierno ha decretado el estado de guerra en esta capital y el de alarma en todo el territorio de la República. También ha decretado la militarización de la Policía y de los servicios públicos.—Efe.

Por el Plan Marshall

9.501.000.000 de dólares ha recibido Europa

Washington, 26.—La Administración del Plan Marshall anuncia que las naciones acogidas al Plan Marshall en Europa han recibido durante el año fiscal de 1950 3.592.100.000 dólares. El total autorizado para Europa desde que comenzó el Plan Marshall se eleva a 9.501.000.000 dólares al terminar el año fiscal.—Efe.

LA SUERTE DE EUROPA DEPENDE DEL PLAN SCHUMAN, DICE RENE PLEVEN

París, 26.—El jefe del Gobierno francés, René Pleven, ha advertido que la suerte de Europa, e incluso la del mundo, depende de la capacidad de las naciones del Oeste europeo para consolidar su propia defensa.

También se cree que los agresores de Corea serán castigados

Al hablar en el segundo día del debate sobre asuntos exteriores en la Asamblea Nacional, el nuevo primer ministro declaró que el Plan Schuman, al tratar de fusionar las industrias pesadas del Oeste de Europa, tiende a unificar a la misma Europa que está dislocada. “Del éxito de tales propósitos—dijo—depende la suerte de nuestro continente e incluso del mundo. Tenemos que tener solidaridad para la defensa de la paz, no sólo en el campo militar, sino también en el económico y el financiero.” Expresó la esperanza de que los agresores en la guerra de Corea serán castigados.—Efe.

Reunión del Gabinete chino

Taipei, 26.—El Gabinete nacionalista chino se ha reunido hoy, miércoles, para discutir la amenaza de invasión comunista que pesa sobre la isla de Quemoy.—Efe.

¡Esto, aquello!

PERLAS DE IMITACION

IMITATION INIMITABLE



—¡Hortensial! ¡Qué agradable sorpresa! (De «Carrefour».)

El Pueblo Gallego, de Vigo, da cuenta de la creación de la O. R. E., S. A. (Asociación de Leños de Remate, Sociedad Anónima)

Hay más, el compañero González Luengo se ha entrevistado con el presidente, el cual ha expuesto todo cuanto afecta a dicha importante entidad. Dice el presidente: —Los que están locos no se dan cuenta de que están locos. Nosotros nos damos cuenta de que estamos locos. Luego no estamos locos. Han creado la Asociación para diversificarse—¡felices ellos!—; su fundador fue Chesterton; los socios son indefinidos, sin relación y sin pago de cuotas. Para ingresar en la entidad hay que estar casado, pues los solteros—dice el presidente—no están locos de ningún modo. Ahora nos gustaría saber lo que opina de las declaraciones la esposa del presidente.

Un escritor norteamericano ha sintetizado en unas líneas lo que piensan las mujeres: A los 17 años: Los galanes cinematográficos son adorables. A los 25 años: Los aviadores son encantadores. A los 35 años: Los hombres de negocios no están del todo mal. A los 50 años: Todos los hombres son adorables.

¿LO SABIA USTED?

Una línea de Crimea se halla una de las fuentes más románticas del mundo. Se la conoce con el nombre de “Fuente de las Lágrimas” y está construida hace muchísimo tiempo por un jefe tártaro para simular su dolor por la pérdida de su esposa.

La figura de piedra de un ser humano ha estado derramando una lágrima—una gota de agua—cada minuto durante más de 300 años.

DESDE WASHINGTON NOS DICEN:

SE EXIGIRA EL LANZAMIENTO DE BOMBAS ATOMICAS SOBRE RUSIA

Washington. — (Crónica de nuestro corresponsal, Lorenzo Garza).—Al iniciarse la quinta semana del conflicto en Corea, Norteamérica pasó virtualmente del estado de guerra fría al de guerra efectiva. Cada 24 horas el Gobierno da un salto más hacia la movilización total, civil y militar, de la nación, y el de esta jornada, por los muchos y trascendentales aspectos que abarca, es de los más avanzados. La Administración va a emplear inmediatamente doscientos cincuenta mil funcionarios más para atender a la intensiva burocracia exigida por el movimiento de defensa. El Cuerpo de Infantería de Marina, que tradicionalmente constituye la fuerza de choque

americana para acudir con urgencia a todas las latitudes donde surge un conflicto para Norteamérica, era aumentado en un sesenta por ciento sin dilación. Igualmente nuevos portaviones y otras unidades navales entran seguidamente en servicio. A fines de este año las fuerzas americanas en filas se acercan a los dos millones, y en el Congreso se declaró hoy la posibilidad de que, caso de movilización total, podrán ser llamados a filas hasta los hombres de los cuarenta y siete años, cuando el tope actual es el de veinticinco. También hoy volvía al servicio activo en Washington la primera unidad de la Guardia Nacional, que incluye principalmente elementos

Si un barco con tropas yanquis es hundido por un submarino soviético, camuflado o no

Si un barco con tropas yanquis es hundido por un submarino soviético, camuflado o no

Billetes, por favor? ¿Ceme dos. Quién es el otro?

¡PUENTAGOTAS importante el hombre pero lo es igualmente que reirse de sus sueños. (Lin Yutang.)

Entre las cosas grandes son las cosas en los comienzos. Nunca en los comienzos hubo pequeños. (Henri Barbusse.)

¿LO SABIA USTED?

Una línea de Crimea se halla una de las fuentes más románticas del mundo. Se la conoce con el nombre de “Fuente de las Lágrimas” y está construida hace muchísimo tiempo por un jefe tártaro para simular su dolor por la pérdida de su esposa.

La figura de piedra de un ser humano ha estado derramando una lágrima—una gota de agua—cada minuto durante más de 300 años.



Fecha señalada, la del día de Santiago, Patrón de España, en el Campamento de la Milicia Universitaria en Monte la Reina, en el que, con ocasión de la festividad, tuvieron lugar diversos actos presididos por el general Alvarez Serrano. De ellos destaca la alocución a los Caballeros Aspirantes pronunciada por su general y escuchada en impecable formación, así como el alegre homenaje de simpatía junto a las tiendas, y el emotivo momento de la imposición de la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al capitán don Perfecto Torres Martín.

TRUMAN PIDE “PODERES DE URGENCIA”

Para hacer frente a las necesidades de hoy y a las de “un futuro inmediato”

Washington, 26.—Truman ha invitado a la nación norteamericana a que haga “algunos sacrificios”, al mismo tiempo que se declara dispuesto a tomar las medidas necesarias para una movilización económica completa, si “la defensa de la libertad” lo requiere. “Debemos tener en cuenta—advirtió Truman—que nuestra tarea en Corea será costosa y nada fácil. Debemos prepararnos contra la posibilidad de que una nueva crisis se produzca en cualquier otro lugar. No podemos correr el riesgo—añadió—de que en el futuro tengamos escasez de cualquier de los artículos necesarios para nuestra seguridad nacional.” Seguidamente manifestó: “La seguridad contra cualquier posible agresión comunista depende de la producción y más producción. En el mensaje, Truman pide “poderes de urgencia”, además de los ya pedidos hace una semana, para poder hacer frente a las actuales necesidades y a las de “un futuro inmediato”.—Efe.

A la vera DEL CONDE

Una verdadera necesidad

Ojalá sean ustedes, lectores, de esas personas que nunca, o muy raras veces, necesitan de los cuidados de un médico. Una enfermedad siempre es portadora de innumerables molestias; su cura suele ocasionar las suyas también (jarabes, purgas, inyecciones...); pero el verdadero inconveniente, las molestias más grandes que pueda producir una enfermedad no son, precisamente, las de su natural dolencia, ni siquiera las de su tratamiento en cuanto a recetas se refiere, no.

La farmacia (hablamos a partir de las once de la noche), a veces no es fácil de encontrar en Valladolid. He sido testigo de ello alguna madrugada. Ayer sin ir más lejos, a las dos y media, poco más o menos, me abordecó un hombre con los ojos como platos, hablando, me exploró la necesidad de trescientas mil unidades de penicilina a un precio no mayor de media hora.

—Y usted no sabe—me decía—los apuros que estoy pasando para encontrar una farmacia de guardia que no pille tan distante de mi casa que tenga que invertir en el camino de ida y vuelta más de treinta minutos.

Me acerqué con él a una farmacia cerrada y con la ayuda de un mechero pudimos leer cuatro direcciones, que correspondían a las cuatro farmacias de guardia; pero, ¡ay!, estaban todas tan lejos...

—No será posible que haya más de cuatro farmacias de guardia en un barrio nocturno en Valladolid?

Resultaría mucho más beneficioso que en una ciudad de categoría de Valladolid, cuya población ha aumentado y cuyos barrios, despoblados antes, se han ensanchado hasta pasar, en muchos, los límites del antiguo Valladolid, el servicio farmacéutico nocturno tuviese más de cuatro establecimientos, y no se necesitaran más de una hora para las horas de la noche, horas que son tan peligrosas y las que más suelen asustar en el transcurso de una enfermedad o en una indisposición repentina.

Ya es el Valladolid de 1950 ciudad de alguna más importancia que el de 1920, por ejemplo, para tener, cuando menos, detalles que delatan este paso de los años y este crecimiento en población y en extensión.

M. REGIDOR

CUANDO A SARA BERNHARDT TUVIERON QUE DARLE LA LUNA

Los caprichos, la irritabilidad de esta artista genial y su rivalidad con la Duse

HASTA EL ULTIMO INSTANTE MANTUVO SU ASOMBROSA ACTIVIDAD



Sara Bernhardt en "Hamlet"

André de Lorde—aquel feliz autor de algunas de las obras que ella representaba—escribió: "Aun cuando se diga que Sara Bernhardt era la armonía absoluta del gesto y el encanto de su voz, y que era la propia poesía personificada, no se habrá dicho bastante sobre ella. Y, sin embargo, yo no sé cómo describirla mejor."

Su voz, juran los que tuvieron la dicha de oír, era simultáneamente cálida y metálica. El cuerpo delgado, flexible y airoso, era el gran recuerdo de sus magistrales interpretaciones. Un manojito de nervios, Sara no hablaba sólo con la voz; toda ella era una interpretación perfecta.

Su talento sólo se podía comparar a la gran cultura que la permitía discutir los mayores problemas de literatura y crítica con las más grandes lumbreras de su época.

"LA MÁS LINDA ACTRIZ DE SU EPOCA"
Según cuenta el portugués Silva Bastos, recogiendo los comentarios de quienes la vieron en Lisboa, en el teatro de San Luis, y la vio representar al lado de Gabriela Sidney, "la más linda actriz de aquella época", famosa realmente por el extraordinario encanto que irradiaba. Difícilmente podremos imaginar dramática francesa: Edmundo Rostand, el gran poeta de juveniles como era de hecho la divina Bernhardt cuando representaba con el apasionamiento que ella sólo poseía.

mentarios de quienes la vieron en Lisboa, en el teatro de San Luis, y la vio representar al lado de Gabriela Sidney, "la más linda actriz de aquella época", famosa realmente por el extraordinario encanto que irradiaba. Difícilmente podremos imaginar dramática francesa: Edmundo Rostand, el gran poeta de juveniles como era de hecho la divina Bernhardt cuando representaba con el apasionamiento que ella sólo poseía.

SU MAL GENIO

Pero su mal genio pasó a la historia. Su carácter terrible e indomable se manifestó desde la adolescencia. Por cosas sin importancia le daban verdaderos ataques de furia, que llenaban de espanto y terror a los que lo presenciaban. Se cuenta que, cuando tenía seis meses, por imprevisión de una persona de la familia, se cayó desde sus brazos a la chimenea de la sala donde crepitaban enormes leños. La retiraron envuelta en llamas, y cuando todos esperaban encontrarla horrorosamente quemada, la vieron sonriente y casi feliz salir de aquel infierno de fuego como si no la hubiera ocurrido nada extraordinario.

Ahora bien, este episodio forma a partir de ese momento, el valor de una profecía y de un símbolo. Sara Bernhardt quemaría después toda su larga vida, sin consumirse, en el fuego sagrado del arte y del amor.

Cuando la preguntaban la edad que tenía, respondía invariablemente: "Tengo los mismos años que tiene mi hijo."

Alguien, por ironía, la preguntó cierta vez: "¿Hasta cuándo tendrá intención de amar?" "¡Hasta morir!", respondió ella inmediatamente, poniendo en la respuesta toda la sinceridad de su alma, constantemente apasionada.

SARA BERNHARDT Y ROSTAND

Cuando Sara Bernhardt tomó el peto de soberana del Teatro francés, el hablar con ella, aunque no fueran más que cinco minutos, constituía una honra, que se disputaban a cualquier precio. Pues bien: un día, un muchachito de aspecto poco recomendable, delgado, de pelo aplastado y zapatos rotos, consiguió este honor. Pretendía leer la obra de teatro. "Vamos a empezar", dice la divina actriz. El autor tiembla, carraespa, cierra y abre los cuadernos que llevaba, y al fin irrumpe en un más escandaloso llanto. Ese muchacho, algunos años más tarde, la celebraría en un soneto en que la llamaba

Princesa de la aptitud
y emperatriz del gesto.
Y su nombre, poco después, es ya una gloria de la literatura y de amor.

En el estreno de *Ruy Blas*, Sara Bernhardt tuvo un éxito verdaderamente único y triunfal. Victor Hugo no tenía palabras para agradecerle. Quería, pero

no podía. En un gesto digno de él, ante la gran actriz, se arrojó, la cogió la mano, se la besó, como si estuviera en presencia de la más grande reina de la Tierra.

Fue este triunfo el que le abrió de nuevo las puertas de la Comedia Francesa, donde ella inauguró el ciclo de las grandes interpretaciones del teatro clásico y romántico.

Pasan los años, y la gloria de Sara Bernhardt no tiene una sombra que la oscurezca, una simple arruga que sea necesaria para rectificar. Su genio, no obstante, continúa rebelde, cada vez más imposible y tempestuoso. En las horas libres se dedica a la escultura (donde se distinguió) a la música, a la literatura y a la poesía. Escribe novelas, da conferencias, se multiplica en actividad y talento, queriendo sacar de la vida todo el partido y todo el provecho.

Es certísimo que una actriz de genio es como una niña mimada, a quien se le toleran todas las impertinencias y malas crianzas.

El "caso" del rayo de luna ilustra perfectamente, en la vida de Sara Bernhardt, el valor de sus méritos y la sinrazón de muchas de sus extravagantes exigencias. En "La Esfinge" desempeñaba el papel de esposa traicionada; era el papel principal, naturalmente, como no podía dejar de ser. El de seductora se le repartió a la Croisset. Pues bien: Sara Bernhardt y la Croisset eran adversarias irreconciliables, que proporcionaban muchas anécdotas galantes en la vida chismosa del mundo parisino.

En "La Esfinge", según el libreto, cuando el marido infiel, en cierto momento del segundo acto, se encuentra con la amante, debe un rayo de luna rozar suavemente el rostro de ésta, de modo que todo lo demás permanezca en la sombra. Sara se negó a aceptar cosa semejante. O la luna la alumbró sólo a ella, o no trabajaba más. Estalla un incidente terrible. Es absolutamente inútil que el director de escena, conteniendo sus mejores deseos de estrangularla, le explique que si acceden a sus deseos la estética teatral quedaría vuelta al revés.

—Si no me da a mi la luna, no trabajo más—continuaba ella, firme e inexorable.

Y lo cierto es que el director de la Comedia Francesa no tuvo otro remedio más que hacer su voluntad. Y la dió la luna.

SU RIVALIDAD CON LA DUSE
Sara fue también envidiosa. Si alguna vez fue buena, como



Eleonora Duse

en el triste caso de su matrimonio con Damala, eso no significaba que su carácter no tuviera también ese defecto.

Eleonora Duse debe de haber sido la más grande actriz de todos los tiempos y de todas las partes del mundo. Sara Bernhardt no se lo perdonaba; pero la contrató en su propio teatro, y se cuenta que, después de observar el trabajo de su rival con una sonrisa displicente, acabó abrazándola, emocionadísima, como para pedirle perdón. Sara no fue generosa ni justa para con la Gran Duse. Esta, sin embargo, con un espíritu más fino, más amplio y delicado, declaró una vez a un periodista, refiriéndose a su ilustre colega:

"Tengo por ella una gran admiración, y creo que no necesito decirlo. Admiro su gran inteligencia, su extraordinaria energía y su personalidad de alma."

Comparemos la opinión recíproca de Sara Bernhardt: "La Duse no es una artista, sino más bien una actriz. Su gran habilidad consiste en volver los guiones de otra persona para que parezcan suyos." Insinuaba de esta manera que la sublime Duse la imitaba.

EL CINE... Y EL FINAL

Ya en el final de su vida, después de su enorme actividad, en el período de la Gran Guerra—después de haberla cortado la pierna—deja zozobrar su espíritu, como un pájaro tonto y ciego, en la media luz de las brujerías y supersticiones. Pero aun así, ella no descansa. Trabaja, lucha frenéticamente contra su gran mal: la vejez. Cuando viene el cine, Sara se apasiona vivamente por la nueva expresión de arte que surge. Ella misma interpreta "Isabel de Inglaterra", y, por fin, siempre infatigable, dirigió un film: "La vidente".

Pero la divina actriz estaba agotada de salud. Sólo su enorme fuerza de voluntad hizo que se impusiera a todo y a todos. Cuando termina el film, en esa misma tarde se sintió tan cansada que no terminó de comer. Por primera vez en su vida va a conocer lo que es el reposo. Después, serenamente, el 23 de marzo de 1923, Sara Bernhardt cierra los ojos para siempre.

Su sitio en la Tierra no ha sido ocupado por nadie. El Teatro francés perdió a su reina, y nunca más tuvo otra que se le pudiese ni siquiera comparar.

La Kominform tendrá una oficina en El Cairo

Londres, 26.—La Kominform va a abrir una oficina en El Cairo, según anuncia esta mañana el "Daily Graphic". El personal de la U. R. S. S. en El Cairo ha sido ya aumentado en previsión de dicho acontecimiento. —Efe.

GUERRA AL ANALFABÉTISMO!

Todo el mundo debe aprender a leer para que todo el mundo lea

triunfo

La revista más simpática de España
Cada semana el sumario que a usted le interesa
CINE - TEATRO - TOROS - DEPORTES
HUMOR - MODAS - VARIACIONES
Todos los jueves :-: 36 páginas :-: 3 pesetas

LUIS MARIANO, el español que ha conquistado PARIS Y FRANCIA A GOLPES DE CANCION

Salió de España hace doce años y ahora vuelve en la plenitud de su arte

De Luis Mariano ya han oído ustedes hablar. Su nombre y la noticia de su fama—fama internacional, que ha encontrado entre los franceses su más ancho eco—se ha publicado estos días en todos los periódicos, se ha lanzado a través de todas las radios y se ha comentado en todos los ambientes.

Luis Mariano es un español que ha realizado una gesta artística pocas veces igualada en estos últimos tiempos: conquistar París y Francia entera a golpes de canción. Luis Mariano es vasco: de Irún, exactamente. Todo su aspecto es el de un chicarrón del Norte, pero pulido, megalizado mejor, por su larga estancia en el extranjero, de donde trae nuevos modales y acento muy del Sena.

—¿Puede saberse a qué ha venido—le pregunto, en el primer conato de entrevista—

—Varias razones me han impulsado a este viaje, y de todas ellas la principal ha sido mi deseo de volver a España... y de conocerla, porque aunque soy español, la verdad es que de mi Patria sólo conozco el trayecto Irún-San Sebastián. Por eso acepté la propuesta que me hicieron para venir a rodar dos películas.

—¿Qué son?

—De las dos sólo conozco todavía un título: "Andalucía", que va a dirigir Juan de Orduña. —Pero usted ha hecho ya cine en Francia...

—Muchas películas, sí. En realidad, entre los estudios cinematográficos y los escenarios teatrales han transcurrido mis años de ausencia.

—¿Qué género cultiva?

—La ópera. Aquí es donde he logrado la fama y el dinero. —En qué proporción, amigo? Luis Mariano sonríe.

—Siempre mucha más fama que dinero. Sin embargo, en esta otra cuestión tampoco puedo quejarme. —¿Fueron difíciles sus comienzos?

—Más que difíciles, espectaculares. En el fondo, creo que he tenido suerte. Yo salí de España por enfermedad de mi padre, y en el Sur, donde vivíamos, no pude quitarme la costumbre de cantar a todas horas. Un día me oyerón unos entendidos y me jalearon como si hubiesen descubierto un nuevo Fleta. Entonces me llevaron al empresario del mejor teatro de Burdeos; le di una audición y me contrató para cantar la ópera de Donizetti, "Don Pascual".

—¿Y tuvo éxito?

—Modestia aparte, extraordinario. Durante varios días sólo se habló de mí en Burdeos, y mi nombre apareció en todos los periódicos franceses, incluso en los de París, como el de una nueva revelación de la ópera. Pero ya sabe usted lo que pasa. La ópera anda ahora un poco de capa caída, es muy difícil abrirse camino... y aproveché la circunstancia de primer éxito para contratarme en un cabaret. Aquí abunda a llegarme el dinero con abundancia, fui pronto popular entre el público, y como mi voz gustaba, no tardaron tampoco en ofrecermelo un mejor contrato para cantar operetas. Francis López, un músico especialista en estas lides, escribió una partitura para mí, y el día del estreno me consagró definitivamente. Luego fui adquiriendo cada día mayor prestigio; hice una gira por Norteamérica, empecé a interpretar películas... y ahora aquí estoy.

—¿No añora en Francia lo español?

—Con toda mi alma. Pero para amortiguar este sentimiento, que me ponía muy triste, me hice construir una casa en los alrededores de París al estilo vasco, con frontón y todo para jugar a la pelota, que es una de mis aficiones predilectas. —Y las otras, ¿cuáles son?

—La pintura y los libros. Me gusta mucho pintar y las vacaciones me las suelo pasar íntegramente dedicado a este arte.

—¿Le habría gustado ser pintor mejor que cantante?

—Pues no lo sé. A mí me pasa una cosa muy curiosa: cuando actúo en el teatro sueño con hacer cine, y cuando hago cine estoy deseando hacer teatro... Pero lo de ser pintor, la verdad, no lo he pensado nunca.

Luis Mariano tiene una simpatía desbordante. No es de los que esperan la pregunta, sino que se adelanta a contar lo que pueda tener algún interés periodístico.

—Lo más gracioso que me ha sucedido por esos mundos de Dios—cuenta, refiriéndose a sus viajes—fue un día que se me ocurrió limpiarle los zapatos en una calle de Nueva York. Yo no sabía inglés y el limpiabotas parecía no hablar otro idioma que éste. Mientras me hacía el servicio intentamos los dos cambiar algunas palabras, pero inútilmente. Hasta que ya al final le interpele en francés, lengua que conocía el limpiabotas, y en francés me dijo que él era español... ¡qué abrazo nos dimos en plena Quinta Avenida!

En el corto espacio de la entrevista, uno se ha podido dar cuenta de que los años de ausencia de Luis Mariano le han hecho sentir todavía más todo lo español. Cuando se refiere a la fama de que goza en Francia, siempre añade:

—Pero yo no me olvidaré nunca del Orfeón. Donostia, donde canté las primeras notas. Su popularidad en el país vecino ha llegado a extremos increíbles. Como en España los toreros de Irún, él tiene allí una "peña" que se ha fundado con su nombre y que es sólo para mujeres, por supuesto. Se llama "Las Marianistas" y, según sus cálculos, reúne cerca de seis mil afiliadas.

—A veces—cuenta—tengo que huir de éstas mis tenaces admiradoras, porque me dejan sin un solo botón en el traje y algunas hasta van preparadas de lijeras para coquearme un mechón de pelo al menor descuido. Por eso he decidido que la reunión "marianista" anual, a la que tengo que asistir forzosamente, se celebre en un cine o teatro, para que el escenario me sirva de barrera.

Así es, a grandes rasgos, Luis Mariano; este español que tan resonantemente ha triunfado en Francia y que ahora viene a España a rodar dos películas.

JUAN DE DIEGO

Submarinos extranjeros por las costas de E. U.?

Washington, 26.—Un portavoz de la Marina ha anunciado que no ha habido confirmación hasta la fecha de los informes de que submarinos extranjeros navegaban por las costas de Canadá y Estados Unidos. Dijo que las investigaciones practicadas no han conducido a una prueba concreta de la existencia de dichos submarinos. —Efe.

Bernard Shaw cumple 94 años

Londres, 26.—George Bernard Shaw, que cumple hoy 94 años, ha revelado que está escribiendo una nueva obra y que acaba de terminar otra. La ha escrito en siete días, y dijo que se trataba de una "comedia ligera". Hoy no tiene más que un invitado a su mesa, Gabriel Pascal, que ha llevado al cine algunas de sus obras. —Efe.

LA NUEVA ENCICLICA DE SU SANTIDAD

(Viene de la página anterior.)
Dice, en fin, que el Clero ha de recordar a los fieles que sólo en los principios del cristianismo puede encontrarse la base para una paz justa, y que es fácil inferir cuán lejos de lograrla están los que pisotean los sagrados derechos de la Iglesia; los que prohíben a sus ministros el ejercicio del culto, condenándolos incluso al destierro y a la cárcel; los que cierran o, mejor dicho, proscriben y destruyen las escuelas y los institutos de educación que se ajustan a las normas y principios del cristianismo, y los que, finalmente, inducen a error, con falsedades, calumnias y otras torpezas al pueblo.

HUELGA GENERAL EN LIEJA

Continúan los actos de sabotaje

Lieja, 26. (Urgente).—Unos 50.000 trabajadores, la mitad de ellos mineros, han abandonado su trabajo en una huelga general. Ha cerrado el comercio y también afecta al paro a los servicios públicos, incluso tranvías y trolebuses.

Bruselas, 26.—Nuevos sabotajes en las vías férreas se han producido durante la noche última. En la región de Charleroi han sido cometidos actos que ocasionaron daños poco importantes. Por otra parte, el movimiento huelguístico extendido por la

Aniversario de la muerte del camarada Agustín Sastre

El pasado día 24 se cumplió el XIV aniversario de la muerte del camarada Agustín Sastre Arranz, nacido junto a Onésimo Redondo en la carretera de Labajos.

Desde el instante en que se produjo la insurrección contra el Gobierno rojo, ofreció sus energías y entusiasmos al servicio del ideal nacional-sindicalista. Así fue como se unió a los camaradas que el día 19 marchaban a liberar a Onésimo Redondo de la Prisión de Avila y, en Valladolid, aceptó el puesto de conductor del coche del caudillo de Castilla, con el que encontró la muerte en los ejidos en el pueblo de Labajos.

El Congreso estudia la primera petición urgente de fondos de Truman para la guerra

HA PEDIDO EL AUMENTO DE LOS IMPUESTOS Y DE LAS FUERZAS DEL EJERCITO, AIRE Y MARINA

Washington, 26.—El presidente Truman ha pedido al Congreso que tan pronto como sea posible, para obtener una recaudación adicional de cincuenta mil millones de dólares. El Presidente advirtió que más tarde habrá que aumentar todos los impuestos. El presidente Truman ha esbozado planes para aumentar los efectivos del Ejército, la Marina y las fuerzas aéreas de 1.500.000 hombres a 2.100.000 y duplicar la adquisición de aviones, construcción de nuevos barcos y producción de más tanques, cañones y municiones. —Efe.

Washington, 26.—Se prevé un aumento anual de impuestos por valor de diez mil millones de dólares. El Congreso estudia actualmente la primera petición urgente de fondos de Truman para la Guerra "semifria". Con ello se elevaría la renta del Gobierno a niveles nunca soñados, es decir, a cincuenta mil millones por año. —Efe.

Protesta del Líbano ante la ONU

Beirut, 26.—El Gobierno libanés ha enviado al Consejo de Seguridad su anunciada protesta por un ataque, no provocado, registrado el lunes por la noche entre un caza israelita y un avión de transporte libanés.

Washington, 26.—La Marina de los Estados Unidos va a poner en servicio otras cuarenta y ocho unidades, entre las que figuran tres grandes portaaviones y seis ligeros, dos cruceros, treinta y dos destructores y cinco submarinos, anuncia el presidente de la Comisión de Servicios Armados de la Cámara de Representantes, Carl Vinson. —Efe.

La Marina yanqui pone en servicio nuevas unidades

Washington, 26.—La Marina de los Estados Unidos va a poner en servicio otras cuarenta y ocho unidades, entre las que figuran tres grandes portaaviones y seis ligeros, dos cruceros, treinta y dos destructores y cinco submarinos, anuncia el presidente de la Comisión de Servicios Armados de la Cámara de Representantes, Carl Vinson. —Efe.

La nota dice que el ataque del caza israelita "es una violación de la tregua y de las fronteras, así como de los principios humanos más elementales". Informa que dos pasajeros resultaron muertos y seis heridos. —Efe.

NOTICARIO AGRICOLA Y GANADERO

PRECIOS EN FERIAS Y MERCADOS

SALAMANCA

El último mercado de Ganados celebrado en esta capital estuvo poco animado, debido a la escasa concurrencia de ganado. El ganado porcino tuvo buena aceptación, por lo que se hicieron muchas operaciones...

TALAVERA DE LA REINA

Con regular concurrencia de Ganaderos y compradores se ha celebrado el mercado quincenal de Ganados. La de Ganado fue abundante en lanar y escasa en las demás especies.

En Ganado vacuno del país fueron vendidas 67 cabezas de las 225 que fueron presentadas a la venta, pasando por la yunta de bueyes para labor...

En Ganado vacuno de aptitud lechera fueron vendidas 49 cabezas de las 83 presentadas a la venta, pasando por las vacas recién paridas, clase fina...

En Ganado lanar fueron vendidas 5.305 cabezas de las 5.825 que se presentaron a la venta, pasando a 275 pesetas, las ovejas de vientre entrefinas...

28 kilos, y a 7,75 corderos con un promedio de 30 kilos.

En Ganado porcino fueron vendidas 256 cabezas de las 540 presentadas a la venta, pagándose de 125 a 175 pesetas cerdas de destete...

En Ganado mular, los ejemplares de mulas corrientes de quince años en adelante se vendieron de 3.000 a 4.500 pesetas; de 6.000 a 7.000, de doce a quince años...

En Ganado caballero, las yeguas de tipo corriente cubiertas de Sarañón, de cuatro a siete años y de 10.000 a 12.000 pesetas, fueron vendidas de 7.000 a 9.000...

En asnal, las burras de vientre bien conformadas, de tres a siete años y de 1.200 metros de alzada, se vendieron de 4.000 a 6.000 pesetas...

El tiempo que hace y hará Madrid, 26.—El tiempo.—Información General: La situación inestable que se señalaba ayer día lugar a tormentas en el Duero, Centro y Ebro...

SUCESOS

Una gran tromba de agua causa enormes daños en dos pueblos de Soria

Soria, 26.—Una imponente tromba de agua ha descargado en las primeras horas de la tarde de hoy sobre los términos municipales de Bocigas de Perales y Langa de Duero...

SE SOFOCA EL FUEGO DE CUELGA MUROS San Lorenzo de El Escorial, 26.—En el día de hoy han continuado los trabajos de extinción de los pequeños focos del incendio del monte de Cuelgamuros...

SIETE HERIDOS EN UN ACCIDENTE Castellón de la Plana, 26.—Cuando regresaban de pasar el día de campo para celebrar una boda varios vecinos de la villa de Almazora...

BAJISTA AHOGADO EN TORTOSA Tortosa, 26.—En el lugar conocido por "Aiguada de río Ebro" se ahogó el bañista Francisco Fernández Arellano, de 24 años...

PRODUCCION DE COMBUSTIBLES SOLIDOS EN MARI

Madrid, 26.—Según datos de la Dirección General de Minas y Combustibles, la producción de combustibles sólidos en el pasado mes de marzo ascendió a 1.081.543 toneladas...

Si llegan tarde se operará el solo

Melbourne, 26.—A toda marcha y con mar gruesa, el crucero de diez mil toneladas "Australia" se dirige a la Antártida para prestar auxilio médico a un doctor atacado de apendicitis en la isla de Heard...

500 pesetas para usted Concurso LIBERTAD

Formulario de inscripción para el concurso de 500 pesetas. Incluye campos para nombre, domicilio, calle, número, y firma.

500 PTAS. PARA VD.

Grid of advertisements for various businesses including clothing stores (Zósimo de Alvaro), tailors (GARCIA), mechanics (GORBEA), and other services. Includes contact information like addresses and phone numbers.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing additional information and possibly another advertisement.



2.000 dólares por actuación "Litri" y Aparicio en Lima arteles de Vitoria con la reparación de Luis Miguel Dominguín

SABADO, LA NOCTURNA DEL BARRIO DE LAS DELICIAS

Es sólo en España donde el torero y Aparicio han acaparado la atención de las gentes, también en América, donde el conjunto del ambiente de fama, está pendiente la afición de las gestiones que se hacen para la contratación de los jóvenes toreros.

El ofrecimiento hecho se refiere a cuatro actuaciones, tres ellas alternando con un mayor de toros y una "mano a no", y como honorarios, la neteabilísima cifra de 32.000 pesetas por cada tarde.

CARTELES DE VITORIA

El prestigioso empresario don Manuel Martínez "Choperá" ha contratado los carteles de las Gran Fiestas de Nuestra Señora de la Blanca en Vitoria.

EL DOMINGO, EN MADRID

El domingo actuará en la Plaza Monumental madrileña el novillero cordobés Pepe Muñoz, al que acompañará en el cartel Manuel García "Espanero", y un estro peruano, seguramente, a "MARISECO" TRABAJA EN LOS CARTELES DE SALAMANCA

Tercera de feria en Valencia HONRUBIA, APARICIO Y "LITRI" SALEN EN HOMBROS

Valencia, 26. — Tercera de feria. Seis novillos de Atanasio Fernández, grandes y bravos, buena entrada a la sombra y buena salida al sol.

Corrida mixta en Tudela

Tudela, 26. — Corrida mixta. Cuatro toros para Julián Marín y Manolo Navarro, y dos novillos para Pepito Moneo. Tarde calurosa. El primero, segundo y sexto, de doña Eusebia Covaleda, fueron buenos. El tercero, cuarto y quinto, de don Bernardino García Fonseca, broncos y difíciles.

Nuevos Obispos de Ohio e Indiana

Roma, 26. — S. S. Pío XII ha nombrado nuevos Obispos para las diócesis de Toledo (Ohio), y Baker City (Oregon), y nuevos Obispos auxiliares para la de Fort Wayne (Indiana).

pitón y mala de un pinchazo y estocada. (Ovación y salida. Pitos al toro en el arrastre.) Manolo Navarro, en su primero, lanza entre olés. Con la muleta está muy valiente, doblándose muy bien. Rodillazos entre pitones. (Ovación.) Estocada y descabello al quinto golpe. (Ovación y salida.) A su segundo, Navarro no puede hacerle faena por las malas condiciones del bicho. Trastea para igualar y termina de dos medias y descabello. (Aplausos Pitos al toro en el arrastre.)

Pepito Moneo hace a su primero una faena con rodillazos y pases de pitón a pitón. (Ovación muy ruidosa.) Adornos. Tres pinchazos y estocada. (Aplausos.) A su segundo lo intenta torar al natural, consiguiendo algunos pases a fuerza de valor. Una cogida sin consecuencias. No se amilana y continúa valiente. Manoleínas. (Ovación.) Mata de una estocada. (Silencio.)

El promedio de los toros ha sido de 268 kilogramos, y el de los novillos 226.—Cifra.

Desde Washington nos dicen:

(Viene de primera página) técnicos en baterías anti-aéreas y radar.

Se sabe también que el presidente Truman va a pedir al Congreso otros tres mil millones destinados a fabricar aviones, para alcanzar en los próximos meses la cifra anual de producción de cincuenta mil aparatos, intensificándola después, en caso de conflicto, para superar los cien mil aviones anuales que al terminar la última guerra norteamericana está produciendo.

En cuanto al Extremo Oriente, tanto como de Corea se habla ya aquí de los preparativos para el asalto a Formosa de los comunistas chinos, que, al parecer, estaba sincronizada con la invasión coreana y fué empleada como consecuencia de la intervención de Norteamérica; que tomó bajo su custodia aquella isla. Pero visto el giro, destacable para los americanos hasta ahora, de las operaciones en Corea, los chinos se disponen a conquistar con ejércitos de paracaidistas y demás elementos, tanto por la conquista en sí como para explicar la situación en Extremo Oriente a los americanos, dispersando sus hombres y recursos y restando importantes auxilios de fuerzas a Corea.

Corrida mixta en Tudela

Tudela, 26. — Corrida mixta. Cuatro toros para Julián Marín y Manolo Navarro, y dos novillos para Pepito Moneo. Tarde calurosa. El primero, segundo y sexto, de doña Eusebia Covaleda, fueron buenos. El tercero, cuarto y quinto, de don Bernardino García Fonseca, broncos y difíciles.

Nuevos Obispos de Ohio e Indiana

Roma, 26. — S. S. Pío XII ha nombrado nuevos Obispos para las diócesis de Toledo (Ohio), y Baker City (Oregon), y nuevos Obispos auxiliares para la de Fort Wayne (Indiana).

LOTERIA NACIONAL. Números relacionados en el sorteo de ayer

Table with columns for 'Números relacionados' and 'Números de la lotería'. It lists various numbers and their corresponding lottery numbers.

Además de los números expresados en esta lista, han sido relacionados con el reintegro de 1.000 pesetas cada uno, todos los billetes que terminan en 2, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

Table with columns for 'Números relacionados' and 'Números de la lotería'. It lists various numbers and their corresponding lottery numbers.

Además de los números expresados en esta lista, han sido relacionados con el reintegro de 1.000 pesetas cada uno, todos los billetes que terminan en 2, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

Table with columns for 'Números relacionados' and 'Números de la lotería'. It lists various numbers and their corresponding lottery numbers.

Además de los números expresados en esta lista, han sido relacionados con el reintegro de 1.000 pesetas cada uno, todos los billetes que terminan en 2, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

Table with columns for 'Números relacionados' and 'Números de la lotería'. It lists various numbers and their corresponding lottery numbers.

Además de los números expresados en esta lista, han sido relacionados con el reintegro de 1.000 pesetas cada uno, todos los billetes que terminan en 2, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

